
Дискриминација је третирање некога на 

нефер начин или без симпатија, само 

због личних особина. У Викторији је 

противзаконита дискриминација против 

некога због припадности једној раси. 

Шта значи раса?

Раса укључује боју, порекло, националност, 

етничку припадност, или било које друге 

карактеристике везане за једну одређену расу.

Примери

Драган је поднео молбу једној грађевинској 

компанији за посао и није добио посао.

Кад је телефонирао компанији да упита због 

чега није добио посао, Драгану је речено 

следеће: “Ми смо раније запошљавали људе 

из ваше земље. Ви једноставно немате нашу 

радну етику. Не желимо да опет направимо 

исту грешку”.

Где се догађа расна дискриминација?

Закон се односи на јавно понашање, 

не на приватне ставове. То значи да је расна 

дискриминација противзаконита када се деси 

при запошљавању, смештају, у клубовима, 

образовању, куповинама и услугама, спорту, 

продаји или преносу земљишта.

Пример:

Драган и Јелена су Срби. Кад су 

телефонирали локалном обданишту да 

провере да ли има места за њиховог сина 

Јована, речено им је следеће: “Да, има доста 

слободних места”. Али када је Јелена одвела 

Јована у обданиште, менаџер јој је рекао да 

би требало да дете одведе тамо где ће моћи 

да се уклопи 

Изузеци

Дискриминација је дозвољена у неким 

ситуацијама када се тражи припадност 

одређеној раси. На пример, украјински старачки 

дом може да одбије да прими неког ко није 

Украјинац; келтски клуб може да ограничи 

чланство само на људе келтског порекла,

док јапанска добротворна организација може

да запошљава само Јапанце.

Послодавац може да понуди посао особама 

одређене расе само ако је неопходно 

да задржи аутентичност на пољу драме, 

уметности, забаве, фотографије или моде

Како може да помогне Викторијска комисија 

за једнака права? 

Ми помажемо да се реше жалбе у вези 

дискриминације, тако што нудимо поверљиве, 

бесплатане и непристрасне услуге за  

постизање међусобног споразума. Уколико вам 

је потребно, назовите Комисију и питајте за 

бесплатно превођење.

Телефонска линија за савете (03) 9281 7100

ПО ЦЕНИ ЛОКАЛНОГ ПОЗИВА

(из унутрашњости) 1800 134 142

TTY: (03) 9281 7110

Email: complaints@eoc.vic.gov.au

Бесплатни преводиоци могу се добити 

на захтев.

Расна Дискриминација

Serbian

Discrimination - Race

НАПОМЕНА: Сврха ових информација је да вас оквирно упуте. Оне нису замена за правни савет.

ВАША ПРИВАТНОСТ: Комисија (VEO&HRC) се придржава Викторијских закона о приватности и поверљивости, 

(Закон једнаких могућности, Equal Opportunity Act 1995). У вези наших ставова према приватности, погледајте на 

www.humanrightscommission.vic.gov.au/privacy или се обратите Комисији.

Овластила и штампала Комисија за људска права и једнаке могућности (Victorian Equal Opportunity & Human Rights Commission, 

3/380 Lonsdale St, Melbourne, Victoria, 3000).
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